

عارف: وقف ریشه در فرهنگ ایرانی و اسلامی دارد

انتقاد از عقب ماندگی در توسعه علمی



امریکایی و حتی شرق آسیایی برای جذب منابع مالی برای تولید علمی و فناوری، تاکید کرد: کشورهای اروپایی، آمریکا و کشورهای آسیایی مثل ژاپن و کره جنوبی در وقف علمی پیشتاز هستند. رشد موقوفات در سال ۲۰۲۱ در آمریکا از نظر تعداد موسسات و تشکل‌های خیرخواهانه ۲۰ درصد و از نظر رشد ارزشی ۲۵ درصد بوده است. به عبارت دیگر یک میلیارد و صد میلیون دلار در امور خیریه دانشگاهی صرف شده است. این در حالی است که ۸۳.۷ درصد دارایی‌های دانشگاه‌ها در آمریکا حاصل وقف است.

وی با تاکید بر اینکه دانشگاه هاروارد و استنفورد کاملا وقفی است، تاکید کرد: در انگلیس ۱۲ درصد، در آلمان ۲۱ درصد درآمدهای حاصل از خیریه صرف امور آموزش می‌شود اما در ایران آمار دقیقی نداریم. اگرچه در ایران روند خوبی است اما نسبت به آنچه باید (چایگاه اول در منطقه) عقب هستیم و باید خیرین محترم با همکاری سازمان اوقاف و وزارتخانه‌های ذیربط در بخش علمی داشته باشند. معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه برای استفاده از ظرفیت خیرین باید اقداماتی صورت گیرد، افزود: نقش دولت سیاست‌گذاری و تعیین راهبردهاست، باید چهارچوب‌های قانونی شفاف برای انجام امور عام المنفعه و مشوق‌های مالیاتی لازم صورت گیرد. باید برنامه ملی برای حمایت از تحقیقات و توسعه علمی با منابع وقفی داشته باشیم و باید همکاری جدی بین خیرین و دولت صورت گیرد. عارف گفت: اگر در پیاده سازی نظر واقف کوهانی کنیم آثار مخربی دارد و خدای ناکرده احساس می‌کنند تعهد به درستی انجام نشده است. زمینه کار خیر را خیر تعیین می‌کند و ما باید تمکین کنیم.

وی ادامه داد: وقتی نوبت اولویت می‌شود باید در چهارچوب اولویت اسناد بالادستی و البته تکنهایی که داریم، خیرین را ساماندهی کنیم که بهره بیشتری از ظرفیت و توانایی خیرین در به تحقق رسیدن امور داشته باشیم.

که منابع مورد نیاز خود را از طریق حمایت‌های مردمی تامین می‌کردند. وی با بیان اینکه "وقف علمی" باید صرف پیشبرد علم و آموزش شود، ادامه داد: تحقیقات و توسعه فناوری‌های پیشرفته که در زندگی روزمره همه انسان‌ها موثر است اما متأسفانه برای فعالیت پژوهشی خود به امکاناتی نیاز دارد که بودجه‌های محدود دولتی یا از آن غافل است و یا امکان تامین آن را ندارد. معاون اول رئیس‌جمهور مدال‌های وقف را تشریح کرد و افزود: نمونه اول وقف مالی است که بر اساس آن در دنیا صندوق‌های فراوان علمی را می‌بینید که مسئولیت آنان تامین منابع مالی پروژه‌های پژوهشی و عام المنفعه است. وقف معنوی که هدف آن تامین محقق برجسته است که فقط دغدغه علم را دنبال کند. وقف زیرساختی از انواع دیگر وقف است که در ایران به شدت با مشکل مواجه هستیم، حتی در دانشگاه‌های برجسته داخلی درباره زیرساخت‌های تولید علم با مشکل مواجه هستیم.

عارف با اشاره به اینکه وقف در راه توسعه علم و فناوری و استفاده از فناوری‌های پیشرفته بسیار مهم است، گفت: غرب "وقف علمی" را به خود منتصب می‌کند آن هم بیشتر از قرن نوزدهم به بعد، اما ما شاهد وقف‌های بزرگی پس از ورود اسلام به ایران هستیم. دانشمندان بزرگ ما مثل ابن سینا و فارابی را مطالعه کنید می‌بینید

می‌دهد که مشکل اول منابع است. سهم پژوهش از تولید ناخالص داخلی براساس برنامه باید ۳.۵ باشد اما در هیچ برنامه‌ای به بیش از یک درصد نرسیدیم. عزم حاکمیت این بود اما از جایگاه‌ها فاصله زیادی گرفتیم.

معاون اول رئیس‌جمهور تاکید کرد: بر این باور بوده و هستیم که مزیت اول ما توسعه منابع انسانی است، جوانان عالم و با انگیزه ما به دانشگاه می‌آیند که در تولید علم نقش داشته باشند ولی نتوانستیم از ظرفیت آنان به درستی استفاده کنیم. وی ادامه داد: اگر بخواهیم در آینده هم به این روند ادامه دهیم و تنها به منابع دولتی اتکا کنیم، توفیق چندانی نخواهیم داشت.

عارف با اشاره به اینکه وقف در راه توسعه علم و فناوری و استفاده از فناوری‌های پیشرفته بسیار مهم است، گفت: غرب "وقف علمی" را به خود منتصب می‌کند آن هم بیشتر از قرن نوزدهم به بعد، اما ما شاهد وقف‌های بزرگی پس از ورود اسلام به ایران هستیم. دانشمندان بزرگ ما مثل ابن سینا و فارابی را مطالعه کنید می‌بینید

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه وقف ریشه در فرهنگ ایرانی و اسلامی ما دارد، گفت: نیکوکار علاقه‌ای به شناخته شدن ندارد اما قدرانی با هدف تشویق و تکثیر امر نیکو لازم و واجب است.

به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، «محمدرضا عارف» در جشنواره ملی «شان نیکوکاری» با بیان اینکه وقف ریشه در فرهنگ ایرانی و اسلامی ما دارد، گفت: انتخاب یک خوب در میان خوبان کار بسیار مشکلی است و من از کسانی که انتخاب نشدند عذرخواهی می‌کنم، اینجا همه خوبان بودند که انگیزه آنان معنوی و خدمت به خدا و خلق خداست.

معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه کار خیر ویژگی بارز مردم ایران است و فرد خیر و نیکوکار علاقه‌ای به شناخته شدن ندارد، افزود: قدرانی با هدف تشویق و تکثیر امر خیر لازم و واجب است.

وی با ارائه تحلیلی از هدف وقف‌های ادوار گذشته، تاکید کرد: وقف امری پویاست و متناسب با شرایط زمان انجام می‌شود. ممکن است در مقطعی با بحران کلاس درس روبرو باشیم و لذا باید نهضت مدرسه سازی داشته باشیم که اتفاقا در طول سال‌های گذشته بسیار موفق هم بود.

عارف راهبرد انقلاب فرهنگی را آموزش، علم و فناوری دانست و تصریح کرد: قرار بر این بود که در آموزش عالی خود اتکا شویم که به طور طبیعی مقدمه آن آموزش و پرورش بود. ما در اولویت آموزش در قبل از دانشگاه خوب عمل کردیم و در حال حاضر شاخص سوادآموزی مطلوب است اما در بخش دانشگاه و توسعه علم، غیر از خوابگاه سازی که برای خیرین ملموس بود در بخش‌های دیگر موفقیت چندانی نداشتیم.

وی بیان اینکه در شاخص توسعه علم و فناوری باید در افق چشم‌انداز (سال آینده) در جایگاه اول منطقه قرار می‌گرفتیم، گفت: متأسفانه از شاخص‌ها فاصله زیادی داریم و ارزیابی ما نشان

خبر

قالیباغ:

دولت و مجلس به دنبال ثبات نسبی در حوزه ارز هستند

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: دولت و مجلس مصمم هستند تا بتوانند در حوزه ارز ثبات نسبی به وجود آورده و بر اساس قانون برای تولیدکنندگان، صادرکنندگان و واردکنندگان، ارز مورد نیاز را تامین کنند.



به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، محمد باقر قالیباغ در نشست علنی مجلس شورای اسلامی در نطق پیش از دستور خود در تشریح جلسه غیرعلنی گفت: جلسه غیرعلنی مجلس با حضور عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی، محمدرضا فرزین رئیس بانک مرکزی و سید حمید پورمحمدی رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در خصوص وضعیت اقتصادی کشور، نوسانات ارزی بر گزار شد. رئیس مجلس تصریح کرد: بحث مورد نظر ما در این سه شنبه نظارتی موضوع ارز و تبدلات ارزی در کشور بود که بحث های دقیق، خوب و کارشناسی در این زمینه انجام شد. قالیباغ افزود: دولت و مجلس مصمم هستند تا در حوزه ارز به ثبات نسبی برسیم و بر اساس مواردی که در قانون پیش بینی شده برای تولیدکنندگان، صادرات کنندگان و واردکنندگان مخصوصا در بحث کاربردی، تجاری و صنعتی ارز مورد نیاز را تامین کنیم. وی ادامه داد: قرار شده که روسای کمیسیون های تخصصی گزارشات این موضوعات را اطلاع رسانی کنند.

نوش آبادی: ایران و مصر در حل بحران‌های سیاسی و امنیتی منطقه نقش مهمی دارند

یک عضو سابق کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: ایران و مصر می‌توانند تاثیر مهمی در شکل‌گیری معادلات منطقه‌ای غرب آسیا داشته باشند و خطر گسترش جریان‌های تکفیری می‌تواند زمینه خوبی برای همکاری و همکاری بین دو کشور باشد.



حسین نوش‌آبادی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به دستاوردهای سفر رئیس‌جمهور به مصر، بیان کرد: سفر رئیس‌جمهور به مصر به منظور شرکت در اجلاس دی ۸ انجام شد که این سفر می‌تواند فصل جدیدی در روابط بین ایران و مصر رقم بزند. این سفر پس از ۱۲ سال از آخرین سفر رئیس‌جمهور ایران به کشور مصر انجام شد. فرصت خوبی برای گفت‌وگو پیرامون مسائل دوجانبه و گسترش روابط اقتصادی، سیاسی و فرهنگی و همچنین فرصت برای تبادل نظر و همکاری پیرامون مسائل امنیتی منطقه و خطر جریان افراطی گری در غرب آسیا با مقامات مصری و سایر سران کشورهای دی ۸ بود. وی اظهار کرد: این سفر فرصت خوبی بود تا با سران کشورهای دی ۸ در خصوص مسائل دوجانبه و مسائل مهم منطقه مانند غزه، لبنان و سوریه صحبت شود که خوشبختانه انجام شده است. هشت کشور عضو دی ۸ بوده که ۶۰ درصد مسلمانان جهان را تشکیل می‌دهند. همکاری کشورهای عضو دی ۸ می‌تواند در زمینه‌های سیاسی، اقتصادی، امنیتی و فرهنگی مهم باشد. کشورهای بزرگی مانند ایران، مصر، پاکستان، بنگلادش، مالزی، ترکیه و نیجریه تاثیرات مهمی در مسائل اقتصادی و مبارزه با جریان‌های تکفیری می‌توانند داشته باشند. نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: ضرورت مقابله با تهدیدات رژیم صهیونیستی و اقدامات جنایتکارانه‌ای که این رژیم در غزه و لبنان مرتکب شده است، می‌تواند به توقف همکاری سیاسی و اقتصادی کشورهای عضو دی ۸ با این رژیم منحوس منجر شود. از سوی دیگر مصر ظرفیت تمدنی و فرهنگی بالایی دارد. مصر می‌تواند بازار اقتصادی خوبی برای ایران باشد. بعد از پیمان ننگین کمب دویید در سال ۱۹۷۸ روابط ایران و مصر سرد شد. اما در حال حاضر ایران و مصر می‌توانند تاثیر مهمی در شکل‌گیری معادلات منطقه‌ای غرب آسیا داشته باشند. وی در ادامه تاکید کرد: ایران و مصر در حل بحران‌های سیاسی، امنیتی و منطقه‌ای نقش مهمی دارند. خطر نفوذ جریان تکفیری در برخی کشورهای وجود دارد. این امر می‌تواند زمینه خوبی برای همکاری ایران و مصر برای جلوگیری از گسترش پدیده شوم تروریسم در منطقه باشد. سفر رئیس‌جمهور و وزیر خارجه به مصر گام مؤثری در هموار کردن مسیر دیپلماسی بین ایران و مصر به شمار می‌رود. امیدوارم با پیگیری‌هایی که در حال انجام است، شاهد زمینه‌های بیشتری برای توسعه روابط بین ایران و مصر باشیم.

بر اساس مصوبه مجلس:

هدایای غیرمتعارف نمایندگان تحویل مجلس شورای اسلامی می‌شود

است هدایای غیرمتعارف را پس از اتمام مأموریت برای نگهداری در اختیار مجلس قرار دهد. حدود و شاخص‌های هدایای غیرمتعارف در دستورالعمل اجرایی موضوع ماده ۱۲ این قانون تعیین می‌شود.

بر اساس ماده ۱۲ قانون نظارت مجلس بر رفتار نمایندگان، دستورالعمل اجرایی این قانون و مصادیق آن به پیشنهاد هیأت نظارت به تصویب کمیسیون تدوین آیین‌نامه داخلی مجلس شورای اسلامی می‌رسد.

نمایندگان مقرر کردند: هدایای غیرمتعارف نمایندگان پس از اتمام مأموریت برای نگهداری در اختیار مجلس شورای اسلامی قرار داده شود.

به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، نمایندگان در جلسه علنی مجلس شورای اسلامی ایراد شورای نگهبان در طرح اصلاح موادی از قانون نظارت مجلس بر رفتار نمایندگان را رفع و تصویب کردند.

بر اساس این مصوبه مجلس، نماینده یا رئیس‌گروه سفر مجاز



شهردار تبریز در خصوص مسائل شهرک خاوران به پروژه‌های در حال انجام اشاره کرد و گفت: در دوره جدید توجه ویژه‌ای به زیرساخت‌ها به ویژه مناطق جنوبی و شرق تبریز داشته‌ایم لذا یکی از پروژه‌های مهم در این بخش، شهرک خاوران است که سالهاست شروع شده و با پیشرفت مناسب، تمرکز زیادی بر روی رفع مشکلات آب و فاضلاب این منطقه صورت گرفته است.

یعقوب هوشیار به سایر پروژه‌های زیرساختی مانند سالن‌های ورزشی، پارک‌ها و امکانات آموزشی اشاره کرد و افزود: هیچ مشکلی در زمینه زیرساخت‌ها در منطقه خاوران نداریم و در نظر داریم احداث مسجد و مدرسه این منطقه تا سال آینده تکمیل شود.

وی با اشاره به معضله بساط چینی و فعالیت‌های غیررسمی وانت‌بارها و دست‌فروشان تاکید کرد: این پدیده، عارضه‌ای برای تمام کلان‌شهرهاست؛ اینگونه فعالیت‌های غیرمجاز ناهنجاری‌های شهری عمده‌ای برای شهروندان تبریزی ایجاد می‌کند و مدیریت شهری به‌طور مستمر این موضوع را پیگیری و جمع آوری می‌کند و از دستگادهای دیگر نیز انتظار داریم در این زمینه همکاری بیشتری داشته باشند. هوشیار ادامه داد: حل مشکلات شهری نیازمند همکاری همه نهادهای شهروندان است، تنها با همکاری و همدلی می‌توانیم مسائل را به بهترین نحو حل کنیم لذا از دولت چهاردهم دکتر پزشکیان انتظار داریم که این موضوعات را در اسرع وقت پیگیری و برای رفع مشکلات به‌طور عملیاتی وارد عمل شوند. وی به مشکلات ترافیکی شهری و راهکارهای شهرداری برای حل آن پرداخت و اظهار کرد: تبریز بیش از ۸۲۰ هزار دستگاه خودرو دارد و سرانه خودرو در این شهر بیشتر از سایر کلان‌شهرهاست لذا باید فرهنگ‌سازی کنیم تا مردم از آوردن خودرو شخصی به نقاط غیرضروری خودداری کنند.

شهردار تبریز از نوسازی بیش از دو هزار دستگاه تاکسی خبر داد و افزود: شهرداری تبریز به هر راننده تاکسی ۲۵۰ میلیون تومان وام ۴ درصدی داده است که بر کارمندان و کارکنان خود چنین امتیازی را قائل نشده است. هوشیار به پروژه‌های بزرگ حمل و نقل عمومی، به ویژه مترو اشاره کرد و گفت: فاز سوم خط یک مترو را به مسئولیت خود پیش بردیم و در حال حاضر، این خط روزانه حدود

اهمیت نشست رسانه‌ای شهردار کلانشهر تبریز با خبرنگاران در پیگیری و انعکاس مسائل شهری به روایت "عصر آزادی"

توسعه تبریز و دیگر هیچ



عصر آزادی / شهرام صادق زاده

طرح مشکلات و معضلات شهری توسط خبرنگاران یکی از ابتدایی‌ترین حقوقی است که برای شهروندان یک شهر رقم زده می‌شود تا با انعکاس آنها در رسانه‌ها، مرمهی بر آرام مردم جامعه شده و به پیشرفت و توسعه زیست شهری منجر گردد.

شهردار کلانشهر تبریز روز سوم دی ماه ۱۴۰۳ و در پنجمین کنفرانس خبری خود که با حضور اصحاب رسانه‌های آذربایجان شرقی ترتیب یافت در مدت زمان ۱۵۰ دقیقه‌ای به سوالات و ابهامات بیش از ۳۰ خبرنگار مطالبه‌گر در خصوص مسائل توسعه شهری و مشکلات مردمی پاسخ دهد.

همزمان با این کنفرانس خبری، از کتاب "تبریزنامه" اثری ۵ جلدی در خصوص جایگاه کهن شهر تبریز در ادبیات شرق زمین، رونمایی به عمل آمد که توسط سیدصالح سجادی - پژوهشگر و شاعر جوان تبریزی - گردآوری شده و مشتمل بر موضوعاتی همچون



۹۰ هزار نفر را جایجا می‌کند، پروژه خط دو مترو در حال پیشرفت است و ایستگاه‌های آن

یعقوب هوشیار
در پاسخ به سوال
"عصر آزادی" می‌گوید
شهرداری در موضوع
تامین نیرو کردن
پاکبانان اختیاری ندارد
و پس از صدور مجوز
آن از سوی وزارت
کشور مورد اجرا قرار
خواهد گرفت

شهر تبریز سخن گفت و اظهار داشت: در این دوره، اقدامات بزرگی در راستای توسعه

تصمیمات را اتخاذ کنیم لذا هر نهادهای که در قانون وجود دارد، وظایف مشخصی دارد و ما باید به حد در حد شان شورا احترام بگذاریم و آن را رعایت کنیم. هوشیار تاکید کرد: با جرأت می‌گویم که شورای ششم تنها دوره‌ای است که عملکرد ما کاملا منطبق با برنامه‌های مصوبه بوده است، به عنوان مثال، بل دیزل آباد که در سال ۹۱ بودجه آن آماده شده بود، در دوره ما به مرحله اجرا درآمد.

وی با اشاره به اینکه بیش از ۸۰ درصد از پروژه‌هایی که به شورا پیشنهاد دادیم تایید شده و مورد اجرا قرار گرفته است گفت: شورا برای شهر جمعیت دارد و این دوره از شورا خوب است، تعاملات قانونی و حوزه کاری و سلیقه هر یک از اعضای شورا متفاوت است اما باید این کارها را به بالاترین رسانده و خواسته‌ها را به بهترین شکل ممکن اجرا کنیم. شهردار تبریز از رسانه‌ها خواست تا به طور آزادانه انتقادات خود را بیان کنند و اظهار کرد: اگر نیاز به تعریف و تمجید داشتیم، افتتاحیه‌های پروژه‌ها را برگزار می‌کردیم اما خواستار انتقاد سازنده هستیم تا بتوانیم در جهت بهتر شدن خدمات شهری و فرهنگی گام برداریم.

وی با اشاره به احداث یکپارز و ۲۰۰ واحد مسکونی در شهرک جوانان نیز یادآور شد: به منظور ساماندهی ۴۸ هکتار بافت پرخطر در منطقه شمال تبریز، پروژه شهرک جوانان با یکپارز و ۲۰۰ واحد مسکونی اجرایی می‌شود و حتی در صورت آمادگی دولت برای واگذاری زمین، شهرداری تبریز آماده احداث ۷ هزار واحد مسکونی در این شهرک جدید است.

هوشیار در پاسخ به سوال خبرنگار "عصر آزادی" در مورد تکلیف نوع قرارداد‌های کارگران نظیف شهری و نگرانی پاکبانان از آینده شغلی خود نیز توضیح داد: شهرداری در موضوع اختیاری پاکبانان اقداماتی ندارد زیرا این امر در حال حاضر غیرقانونی تلقی می‌شود و باید مجوز آن از سوی وزارت کشور صادر گردد تا مورد اجرا قرار گیرد، البته در دولت و مجلس اقدامات و مذاکراتی در دست انجام است که به محض ابلاغ قانون، توسط شهرداری تبریز نیز عملیاتی خواهد شد اما ما در تجمع پیمانکاران و تأسیس یک شرکت جدید، در سطح کلان‌فردی و عمل کرده ایم که در مباحث بیمه، پرداختی‌ها، مسائل رفاهی و غیره کرامت انسانی پاکبانان حفظ شده است.